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マイナビ進学総合研究所では、進路を考える高校生に対し、高校生の意識や進路選択に関する状況などの把握を

するために、マイナビ進学会員向けの定期調査を実施しております。2021 年 11 月実施分より公開し、今回が 13 回
目の実施となります。 

 
調査結果トピックス 
・2024 年 12 月時点で第一志望校を決定した高 3 生は全体の約 8 割 
 高 3 生は 8 割が志望校確定。高 2 生は約 2 割で、前回調査と大きな進捗はなかった。 
 
・高 2 生は入試方式の検討が進む 
 検討している入試方式について、高 2 生の「わからない」の回答割合は前回から 4.8pt 減少し 9.6%に。 
 
・進学することに対しては「わくわくする」一方で、特に高 2 生は不安も感じている 
今回調査では、進学することに対する考えも聞いた。「わくわくする」が全体の最多回答の一方で、高 2 生だけで見ると

「不安がある」の割合が上回っている。 
 
・就職においては、仕事の内容を重視する傾向 
今回調査では、将来の働く姿や就職先に対する考えも聞いた。収入面の他に、「やりたい仕事ができる」ことや「やりが

いを感じる」ことを重視する傾向にあった。 

マイナビ進学会員定期調査 《2024 年 12 月》 

報告書 

【調査概要】 
□調査名 ︓ マイナビ進学会員定期調査（2024 年 12 月） 
□調査方法 : メールにて調査告知を行い、WEB フォームにて回答 
□調査回収期間 : 2024 年 12 月 20 日（金）〜2024 年 12 月 26 日（木） 
□調査対象者 : マイナビ進学会員の高校生 
□有効回答者数 : 1,508 名（3 年生︓647 名／2 年生︓496 名／1 年生︓354 名／他︓11 名） 

本データを出版・印刷物、WEBサイト等へデータを転載する際には、 

「マイナビ進学会員定期調査 《2024年12月》」（マイナビ進学総合研究所調べ）と明記ください。 

資料に関するご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社マイナビ 未来応援事業本部 マイナビ進学総合研究所 

E-mail︓ms-souken@mynavi.jp  URL: https://souken.shingaku.mynavi.jp 

本データを出版・印刷物、WEBサイト等へデータを転載する際には、 

「マイナビ進学会員定期調査 《2024年12月》」（マイナビ進学総合研究所調べ）と明記ください。 

資料に関するご質問等に関しては下記までご連絡ください。 

株式会社マイナビ 未来応援事業本部 マイナビ進学総合研究所 

E-mail︓ms-souken@mynavi.jp  URL: https://souken.shingaku.mynavi.jp 
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回答者属性・・・・Ｐ3 

１ 【定点調査】現在の進路決定・検討状況・・・・Ｐ4 

・あなたの進学先を、大学にするか、短期大学にするか、専門学校にするかについて検討状況を教えてください。 

・あなたの進学先で学びたい分野・系統の検討状況について教えてください。 

・第一志望学校の検討状況について教えてください。 

・併願する学校の検討状況について教えてください。 

２ 【定点調査】オープンキャンパス・体験入学への参加状況・・・・Ｐ11 

・あなたが大学・短期大学・専門学校のキャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学に初めて参加した時期をお知らせく

ださい。（※オンライン開催のものは除く） 

・学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学に今まで参加した学校数をお知らせください。 

・あなたがオンラインでのオープンキャンパス・体験入学に初めて参加した時期をお知らせください。 

・オンラインで開催されるオープンキャンパス・体験入学に今まで参加した学校数をお知らせください。 

３ 【定点調査】就きたい仕事の検討状況・・・Ｐ16 

・あなたの将来就きたい仕事の検討状況をお知らせください。 

４ 【定点調査】現時点で検討している入試方式・・・Ｐ18 

・あなたが現時点で最も強く検討している入試方式をお知らせください。 

５ 【トピックス 1】進学することに対する考え・・・Ｐ20 

・「高校卒業後に大学・短大・専門学校に進学すること」に対して、あなたの考えに近いものを選んでください。 

６ 【トピックス 2】将来についての考えや現状・・・Ｐ21 

・あなたが望む将来の「働く姿」について、考えに最も当てはまるものを選択してください。 

・現段階での将来の就職先（会社）について重要視するポイントについて、あなたの考えに最もあてはまるものを選択してくださ

い。 

・自分自身の歩みたいキャリアを考える上で、十分な情報が得られていると感じますか︖ 

・自分自身の歩みたいキャリアを考える上で、どのような情報を得たいと考えますか︖ 

・「自身の将来を考える」ことについて、どのように感じますか︖考えに最もあてはまるものを選択してください。 

7 【APPENDIX】学年別・進路希望区分別の回答・・・Ｐ24 
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回答者属性 

 

 

 
 
 
※四捨五入の関係で合計が 100％とならない場合があります 
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1 現在の進路決定・検討状況 

「進学先の種別」「学びたい分野」「進学先の文理系統」「第一志望」「併願学校」といった、進学先決定に関する
諸項目の検討・決定状況を定点調査している。 

高２生の「学びたい分野」の検討は昨年よりも進んでいる。 

進学先種別（大学/短期大学/専門学校）の検討状況では、高３生の「決定したし、変更しない」の回答割合が
+6.4pt 増加し、昨年同時期の高 3 生よりもやや高い割合となった。 
学びたい分野・系統の検討においては、高 3 生の「決定したし、変更しない」の回答割合が前回調査に比べ

+8.9pt 増加し、高 2 生も＋2.5pt 微増したが、高１生は-1.6pt と微減した。現高 2 生の「決定したし、変更しな
い」は 38.0％に対し、現高 3 生の昨年同時期の同回答は 30.0％。分野については現高２生の検討は昨年に比べ
て進んでいる。 
 
■進学先種別（大学／短期大学／専門学校）の検討状況 
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■進学先で学びたい分野・系統の検討状況 
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以下余白 

 

 

 

 

  



マイナビ進学会員定期調査（2024 年 12 月） 

8 

秋を経て第一志望校が決定した高 3 生は約８割に。 

第一志望校の検討状況は、高 3 生の「決定したし、変更しない」が 79.1％と 8 割に迫った。一方で高 2 生は
0.7pt 増加の、19.2%と伸び悩んだ。 
併願校の検討状況では、高 3 生は 10~12 月の間に「決定したし、変更しない」が 19.2pt 増え 38.0%となった。

昨年同時期の高３生（26.4%）と比べても、現高 3 生は併願する割合が増加している。 
 
■第一志望学校の検討状況 
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以下余白 
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■併願する学校の検討状況 
 

 

 

 

以下余白 
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2 オープンキャンパス・体験入学への参加状況 

イベント参加について、リアル・オンラインと分けて定点調査を行っている。調査項目は「初めて参加した時期」「参加
校数」など。 

イベント参加割合、参加校数とも増加は見られず。秋に初めて参加というケースは稀か。 

オンラインを除くリアルイベントに参加したことがあると回答した割合は、どの学年でも増加はほぼ見られず。秋に初めて
イベント参加するというケースはやはり少ないと言える。オンラインで開催されるイベント参加率は、前回調査と比べるとど
の学年でもほぼ横ばい、昨年同時期調査と比べると減少している。参加校数についても、概ね前回調査と同様の結
果に。リアルイベントでの参加平均校数は例年通り 2~3 校、オンラインで開催されるイベントの参加平均校数は約 2
校という結果に。 
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■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学について 
 *参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 
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■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学に今まで参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 
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■オンラインでのオープンキャンパス・体験入学について  
*参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 
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■オンラインで開催されるオープンキャンパス・体験入学に今まで参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 
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3 就きたい仕事の検討状況 
「就きたい仕事」の検討状況も、同様に定点調査を実施。 

高 1 生は約４割が将来の仕事について検討中。 

高 3 生の「決定したし、変更しない」はほぼ横ばい。「まだ検討していないが、検討するつもり」が 2.8pt 上昇している
ものの、志望校は決めつつも仕事についての決定は不安定な様子が窺えた。高 2 生はいずれの回答項目も前回調
査からほぼ横ばい。高 1 生では「検討しているが、決定はできていない」が 2.0pt 増加し 38.1％。現高 2 生の昨年
同時期回答と比べ微減しているものの、約 4 割が仕事について検討中という状況。 
 
■将来就きたい仕事の検討状況 
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以下余白 
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4 現時点で検討している入試方式 
大学、短期大学、専門学校いずれかを第一希望進路とした人に、現時点でどの入試方式を検討しているかを定点

調査している。 

高２生は入試方式の検討を進める時期か。 

高 2 生の「わからない」の回答割合は 4.8pt 減少し 9.6%に。志望校検討を進めつつ、入試方式の検討も進めら
れているか。また高 2 生の「一般選抜」の回答は前回から 1.3pt 増え 32.5%となったが、それでも現高 3 生の昨年
同時期回答 38.3%よりは低い結果に。「総合型選抜（AO 入試）」の回答では、前回から 2.7pt 増え 17.1%と
なり、現高 3 生の昨年同時期回答 13.8%よりも高い結果になった。高 1 生の回答割合は 6 月調査時の結果とほ
ぼ同様の内容となり、6 月→9 月→12 月と回答のブレが目立つ。引き続き入試方式の高校生意識トレンドを注視し
ていきたい。 
 
■現時点で最も強く検討している入試方式 
 *大学、短期大学、専門学校いずれかを第一希望進路とした人の回答のみを集計 
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５ 【トピックス 1】進学することに対する考え 

大学、短期大学、専門学校いずれかを第一希望進路とした人に、「高校卒業後に大学・短大・専門学校に進学
すること」への考えを聞いた。 

進路選択が本格化する高２生は期待と不安が入り混じる結果に。 

進学に対しては、全体的に「不安がある」割合が高めだが、それ以上に「わくわくする」割合が高い結果となった。高３
生は特に前向きな回答が多い傾向にある。高２生は他学年に比べて「不安がある」と回答した割合が最も多く、「わく
わくする」と同程度の回答割合であった。 
 
■進学することに対する考え（複数回答） 
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６ 【トピックス 2】将来についての考えや現状 

 将来の働く姿や就職先（会社）についての考え、自分のキャリアを考える上で情報が得られているか、どのような情
報を得たいか、また将来を考えることについてどのように感じているのかを聴取。 

就職は仕事の内容を重視する傾向。自身の将来へは不安も。 

就職に対する考え方としては、収入面の他に「やりたい仕事ができる」ことや「やりがいを感じる」ことを重視する傾向に
あった。 
キャリアを考える上で情報が得られているかについては、「どちらとも言えない」を含めて 6 割以上の高校生が十分では

ないと感じているという結果になった。得たい情報としては、どの学年でも「職種ごとの仕事内容」が約 5 割と最多の回
答割合で、高 1 生においては「高等教育機関（大学・短大・専門学校など）の学部学科について」も同じくらいの回
答割合であった。 
自身の将来を考えることについては、どの学年でも「不安がある」が 3 割以上と最も多い回答割合で、「わくわくする」

が続く結果となった。 
 
■将来の「働く姿」についての考え（単一回答） 
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■就職先（会社）について重要視するポイント（単一回答） 

 

 

 

■自分自身の歩みたいキャリアを考える上で十分な情報を得られていると感じるか（単一回答） 
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■自分自身のキャリアを考える上でどのような情報を得たいか（複数回答） 

 

 

 

■自身の将来を考えることについてどのように感じるか（単一回答） 
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7 【APPENDIX】学年別・進路希望区分別の回答 

 
■進学先種別（大学／短期大学／専門学校）の検討状況 

 
 
 
■進学先で学びたい分野・系統の検討状況 
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■第一志望学校の検討状況 

 
 
 
 
■併願する学校の検討状況 
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■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学について 
 *参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 
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■学校キャンパスで開催されるオープンキャンパス・体験入学に参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 

 
 
 
■オンラインでのオープンキャンパス・体験入学について  
*参加した「平均校数」は、参加した人の回答のみを集計 
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■オンラインで開催されるオープンキャンパス・体験入学に今まで参加した学校数 *参加した人の回答のみを集計 
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■将来就きたい仕事の検討状況 

 

 
 
■現時点で最も強く検討している入試方式 
 *大学、短期大学、専門学校いずれかを第一希望進路とした人の回答のみを集計 

 
 
 



マイナビ進学会員定期調査（2024 年 12 月） 

30 

■総合型選抜入試や AO 入試等のエントリーを行った時期 

 
※表中の回答％に、「エントリーしていない」を足して合計 100％となる 

 
 
 
 
 
■入学試験の願書を送付／提出した時期 

 
※表中の回答％に、「送付／提出していない」を足して合計 100％となる 
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■入学試験の願書を送付／提出した学校数 

 
 
 
 
 
 
■入学手続き完了時期 

 
※表中の回答％に、「入学手続きをしていない／完了していない」を足して合計 100％となる 

 
 
 
 
 


